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B.00.00.00 WYMAGANIA OGÓLNE WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT 
 
I.  CZĘŚĆ OGÓLNA                

 
1. Wstęp 

1.1 Przedmiot specyfikacji  

Przedmiotem niniejszej standardowej specyfikacji technicznej (ST) są wymagania dotyczące wykonania i odbioru 
robót – Budowa  oświetlenia boiska w Mójczy dz. nr 15/4, Mójcza, gm. Daleszyce 

 
1.2 Zakres stosowania 

Niniejsza Specyfikacja Techniczna Wykonania i Odbioru Robót stanowi dokument przetargowy  
i kontraktowy przy zlecaniu, zgodnie z ustawą Prawo zamówień publicznych i realizacji oraz rozliczaniu 
robót. 

1.3 Zakres robót 

Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji obejmują wymagania ogólne, wspólne dla robót 
objętych poszczególnymi szczegółowymi specyfikacjami technicznymi. 

1.3.1 Zakres robót 

 Budowa budynku w konstrukcji tradycyjnej murowanej z pokryciem dachu z płyt warstwowych 
 
1.4 Podstawowe określenia 

Użyte w Specyfikacji wymienione poniżej określenia należy rozumieć w każdym przypadku 
następująco: 

Przedmiar robót – opracowanie obejmujące zestawienie planowanych robót w kolejności technologicznej 
ich wykonania wraz z obliczeniem i podaniem ilości ustalonych jednostek przedmiarowych. 
Kosztorys ofertowy – kalkulacja szczegółowa ceny oferty. Materiały i produkty, niezbędne do 
wykonywania robót, zgodne z dokumentacją kosztorysową, powinny być zaakceptowane przez 
Zamawiającego. 
Polecenie Zamawiającego – wszelkie polecenia przekazywane Wykonawcy przez przedstawiciela 
Zamawiającego w formie pisemnej, dotyczące sposobu realizacji robót lub innych spraw. 
 
1.5 Ogólne wymagania dotyczące robót  

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz ich zgodność ze specyfikacją 
techniczną i poleceniami Zamawiającego. 

1.6 Warunki przekazania placu budowy 

Zamawiający w terminie określonym w umowie przekaże Wykonawcy front robót. 

1.7 Zgodność robót z dokumentacją  

Dokumentacja techniczna oraz szczegółowe specyfikacje techniczne stanowią integralną część 
umowy.  Oferent zapozna się z placem budowy i dokona własnej weryfikacji przedmiaru w stosunku do 
przekazanej dokumentacji  kosztorysowej oraz proponowanej technologii robót. Po złożeniu oferty 
przyjmuje się, że Oferent uzyskał wszelkie konieczne informacje do prawidłowej wyceny przedmiotu 
zamówienia. Wszystkie użyte materiały oraz wykonane roboty powinny być zgodne ze szczegółowymi 
specyfikacjami technicznymi.  

Wszystkie użyte w dokumentach przetargowych znaki towarowe, patenty, nazwy produktów oraz 
firm mają na celu wyłącznie określenie parametrów technicznych i jakościowych urządzeń i materiałów 
wymaganych przez zamawiającego do realizacji zadania.  



 
 
 
 

Kielce,   marzec 2020 
 
 

 

4

Wykonawca może w tych przypadkach zaoferować produkty „równoważne” z tym, że 
obowiązkiem Wykonawcy jest wykazanie, że oferowane produkty posiadają parametry techniczne  
i jakościowe co najmniej takie jak produkty określone przez Zamawiającego w dokumentach 
przetargowych. 

Ciężar wykazania „równoważności” spoczywa na Wykonawcy. W oparciu o przedstawione przez 
wykonawcę dokumenty zamawiający dokona weryfikacji tych twierdzeń na etapie badania ofert. 

 
1.8 Warunki zabezpieczenia placu budowy 

Odpowiedzialność za zabezpieczenie placu budowy spoczywa na Wykonawcy aż do zakończenia 
i odbioru robót. Koszt zabezpieczenia placu budowy jest włączony w cenę ofertową i nie podlega 
odrębnej zapłacie. 

 
1.9 Ochrona przeciwpożarowa. 
        Wykonawca będzie przestrzegać przepisów ochrony przeciwpożarowej. 
Wykonawca będzie utrzymywał sprawny sprzęt przeciwpożarowy, wymagany przez odpowiednie 
przepisy. 
Materiały łatwopalne będą składowane w sposób zgodny z odpowiednimi przepisami i zabezpieczone 
przed dostępem osób trzecich. 
Wykonawca będzie odpowiedzialny za wszystkie straty spowodowane pożarem wywołanym jako rezultat 
realizacji robót albo przez personel Wykonawcy. 
 
1.10 Materiały szkodliwe dla otoczenia. 
Materiały, które w sposób trwały są szkodliwe dla otoczenia, nie będą dopuszczone do użycia. 
 
1.11 Ochrona własności publicznej  i prywatnej 

Wykonawca zobowiązany jest do ochrony przed uszkodzeniem lub zniszczeniem własności 
publicznej i prywatnej.  

1.12 Bezpieczeństwo i higiena pracy 

Podczas realizacji zamówienia Wykonawca powinien przestrzegać wszystkich przepisów tak, aby 
personel nie wykonywał pracy w warunkach niebezpiecznych, szkodliwych dla zdrowia oraz nie 
spełniających odpowiednich wymagań sanitarnych Za bezpieczne zorganizowanie pracy zgodnie 
z przepisami bhp odpowiada Wykonawca. 

1.13 Równoważność norm i przepisów prawnych 

Gdziekolwiek powołane są konkretne normy lub przepisy, które spełniać mają materiały, sprzęt  
i inne dostarczone towary, oraz wykonane i zadane roboty, będą obowiązywać postanowienia 
najnowszego wydania lub poprawionego wydania norm i przepisów, o ile w dokumentach nie 
postanowiono inaczej. Mogą być również stosowane inne odpowiednie normy i przepisy zapewniające 
zasadniczo równy lub wyższy poziom wykonania, pod warunkiem wcześniejszej ich akceptacji przez 
Zamawiającego. 

2. MATERIAŁY 
 
2.1 Źródła uzyskania materiałów  

Materiały przeznaczone do wykonywania przedmiotu umowy winny spełniać wymagania 
specyfikacji technicznej oraz posiadać wymagane prawem atesty i certyfikaty. 

 
2.2 Przechowywanie i składowanie materiałów 

Wykonawca zapewni, aby tymczasowo składowane materiały do ich wbudowania były 
zabezpieczone przed zanieczyszczeniem, zachowały swoją jakość i właściwości. Miejsca czasowego 
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składowania materiałów będą zlokalizowane w obrębie terenu budowy lub poza nim w miejscach 
zorganizowanych przez Wykonawcę na koszt własny. 

 
2.3 Równoważne stosowanie materiałów 

Jeżeli dokumentacja projektowa przewiduje określone normy i rodzaje materiałów  
w wykonywanych robotach, Wykonawca winien zastosować ten materiał lub równoważny. 
 
2.4  Materiały nie odpowiadające wymaganiom. 
        Materiały nie odpowiadające wymaganiom zostaną przez Wykonawcę wywiezione z terenu budowy, 
bądź złożone w miejscu wskazanym przez Inspektora Nadzoru. Każdy rodzaj robót, w którym  
znajdują się nie zaakceptowane materiały wykonawca wykazuje na własne ryzyko, licząc się z jego  
nie przyjęciem i niezapłaceniem. 

 
3. TRANSPORT 

Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które nie wpłyną 
niekorzystnie na jakość wykonywanych robót i właściwości przewożonych materiałów. 
 
4. SPRZĘT 

Wykonawca zobowiązany jest stosować sprzęt, który gwarantować będzie wymaganą jakość oraz 
terminowość wykonywanych robót. 
 
5. WYKONYWANIE ROBÓT 
 
5.1 Ogólne zasady wykonywania robót 

Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z umową oraz za jakość 
zastosowanych materiałów i wykonywanych robót, za ich zgodność z wymaganiami specyfikacji 
technicznej. 
 
5.2 Współpraca Zamawiającego i Wykonawcy 
             Zamawiający będzie podejmował decyzje w sprawach związanych z interpretacją specyfikacji 
technicznej oraz dotyczących akceptacji wypełniania warunków umowy przez Wykonawcę. Jest on 
również upoważniony do kontroli robót i materiałów dostarczonych na budowę. 

Zamawiający powiadomi Wykonawcę o wykrytych wadach i odrzuci wszystkie te materiały  
i roboty, które nie spełniają wymagań jakościowych określonych w specyfikacji technicznej. 

 
6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

Celem kontroli jakości robót jest takie sterownie ich przygotowaniem i wykonaniem, aby 
osiągnąć założoną jakość robót. Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę jakości robót i jakości 
materiałów.  
Zamawiający może dopuścić do użycia tylko te materiały, które posiadają : 
         -  aprobatę techniczną ITB 
         -  obowiązkowy certyfikat zgodności i oznaczenie znakiem    
             bezpieczeństwa „B” lub „CE” lub: 
         -  dobrowolny certyfikat zgodności i oznaczenie nadanymi znakami    
             zgodności („PN”, „E”, „Q”) lub deklarację zgodności z obowiązującymi  
             przepisami oraz Polskimi Normami i aprobatą techniczną. 

 
7. ODBIÓR ROBÓT 
7.1 Rodzaje odbiorów  
    W zależności od ustaleń odpowiednich szczegółowych specyfikacji technicznych roboty  
podlegają następującym etapom odbioru, dokonywanym przez Zamawiającego przy udziale Wykonawcy: 

- odbiór końcowy 
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  - odbiór pogwarancyjny. 
Wykonawca zgłasza wykonane roboty do odbioru Zamawiającemu, ponosząc wszelkie koszty związane  
z  w/w odbiorami. 
7. 2 Odbiór  końcowy zadania 

Polega na ocenie rzeczywistego wykonania robót na danym zadaniu pod względem ich ilości, 
jakości i wartości. 
 1/ Zasady dokonywania odbioru końcowego: 
    a/ zakończenie robót oraz gotowość do odbioru powinna być stwierdzona pisemnym powiadomieniem 

Zamawiającego. 
   b/ odbiór końcowy zadania powinien nastąpić w terminie ustalonym w umowie licząc od dnia 

potwierdzenia przez Zamawiającego zakończenia robót i prawidłowości ich wykonania oraz 
kompletności dokumentów do odbioru końcowego. 

   c/  odbioru końcowego dokonuje komisja wyznaczona przez Zamawiającego, przy udziale Wykonawcy 
   d/  komisja dokonuje oceny jakościowej na podstawie przedłożonych dokumentów, wyników badań  

i pomiarów, ocenie wizualnej oraz zgodności wykonywanych robót z dokumentacją projektową  
          i szczegółowymi specyfikacjami technicznymi, 
   f/   podstawowym dokumentem tego odbioru jest protokół odbioru końcowego robót sporządzony wg 

wzorca przygotowanego przez Zamawiającego, w którym powinien być ustalony ostateczny koszt 
budowy  

 
2/  Dokumenty  wymagane przy odbiorze końcowym robót 
  Podstawowym dokumentem do dokonania odbioru końcowego robót jest protokół odbioru      

końcowego. 
Do odbioru końcowego Wykonawca jest zobowiązany przygotować następujące dokumenty: 
- szczegółowe specyfikacje techniczne na poszczególne asortymenty robót 
- ostateczny protokół odbioru wykonanych elementów robót,  
- inne dokumenty wymagane przez Zamawiającego. 
   

7.3 Odbiór pogwarancyjny 
 

 Polega na ocenie wykonanych robót związanych z usunięciem wad stwierdzonych przy odbiorze 
końcowym lub zaistniałych w okresie gwarancyjnym. 

Odbiór pogwarancyjny powinien być dokonany na podstawie oceny wizualnej zadania  
z uwzględnieniem zasad odbioru końcowego. 

 
Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu. 
 
        Odbiór robót zanikających i ulegających zaryciu polega na finalnej ocenie ilości i jakości 
wykonywanych robót, które w dalszym procesie realizacji ulegną zakryciu. 
Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu będzie dokonany w czasie umożliwiającym wykonanie 
ewentualnych korekt i poprawek bez hamowania ogólnego postępu robót. 
Odbioru robót dokonuje Inspektor Nadzoru. 
Gotowość danej części robót do odbioru zgłasza Wykonawca. Odbiór będzie przeprowadzony 
niezwłocznie, nie później jednak niż w ciągu 3 dni od daty zgłoszenia. 
W przypadku niedopełnienia powyższego obowiązku przez Wykonawcę, jest on zobowiązany  
na żądanie zamawiającego do odkrycia na własny koszt takich robót, celem umożliwienia 
Zamawiającemu dokonania odbioru. 
 
8. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

Podstawą płatności jest cena oferty ryczałtowa brutto, która nie podlega zmianie w okresie 
obowiązywania umowy. 
9. PRZEPISY ZWIĄZANE 



 
 
 
 

Kielce,   marzec 2020 
 
 

 

7

Ustawa z dnia 23 kwietnia 1964r. – Kodeks Cywilny , Ustawa z dnia 7 lipca 1994r. wraz z późniejszymi 
zmianami – Prawo Budowlane, Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 07 kwietnia 2004r.  
w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie. 
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B-01.00.00.00 SZCZEGÓŁOWA SPECYFIKACJA TECHNICZNA                    

                              Kod CPV:45310000-3 Instalacje elektryczne 

1. Wstęp 

1.1. Przedmiot SST  

Przedmiotem niniejszej standardowej specyfikacji technicznej (ST) są wymagania dotyczące wykonania i odbioru 
robót – Budowa  oświetlenia boiska w Mójczy dz. nr 15/4, Mójcza, gm. Daleszyce 

 
1.2. Zakres stosowania SST  

Szczegółowa Specyfikacja Techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy przy zlecaniu 

i realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1. 

1.3. Zakres robót objętych SST  

Roboty, których dotyczy specyfikacja obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu 

wykonanie instalacji elektrycznych w budynku. 

Zakres robót obejmuje: 

- oświetlenie terenu 
1.4. Określenia podstawowe  

Określenia podane w niniejszej SST są zgodne z określeniami ujętymi w odpowiednich normach 

i przepisach, których zestawienie podano w p-kcie 10 SST. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność z dokumentacją 

projektową. Rodzaje (typy) urządzeń, osprzętu i materiałów pomocniczych zastosowanych do 

wykonywania instalacji powinny być zgodne z podanymi w dokumentacji projektowej. Zastosowanie 

do wykonania instalacji innych rodzajów (typów) urządzeń i osprzętu niż wymienione w projekcie 

dopuszczalne jest jedynie pod warunkiem wprowadzenia do dokumentacji projektowej zmian 

uzgodnionych w obowiązującym trybie z Inżynierem. 

2. Materiały 

Oświetlenie terenu 

W celu zapewnienia oświetlenia boiska w miejscowości Mójcza, zostały zaprojektowane 4 słupy 
oświetleniowe umieszczone w narożach boiska po zewnętrznej stronie ogrodzenia. 
Na słupach projektuje się 8 opraw oświetleniowych LED 150W, po dwie oprawy na każdym słupie. 
Zasilanie oświetlenia boiska odbywać się będzie z obwodu oświetlenia terenu szkoły w Mójczy. Na 
ostatnim w obwodzie słupie oświetlenia terenu szkoły należy zabudować szafkę rozdzielcza w której 
zostanie zabudowany licznik energii elektrycznej pobieranej przez oświetlenie boiska oraz 
zabezpieczenie nadmiarowoprądowe tego obwodu. Od ostatniej w obwodzie lampy oświetlenia 
tereny do oświetlenia boiska należy poprowadzić kabel typu YKY 2x4mm2. Na południowo 
wschodnim słupie oświetlenia terenu należy zabudować szafkę rozdzielcza wyposażona w wyłącznik 
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oświetlenia boiska. Od południowo- wschodniego słupa oświetlenia boiska do pozostałych słupów 
zasilanie należy prowadzić przewodami YKY 2x2,5mm2. Kable pomiędzy słupami oświetlenia 
boiska oraz zasilaniem należy układać w ziemi. Należy sprawdzić kabel zasilający ostatnia lampę 
Projektowane kable układać w wykopie linia falista na głębokości 0,7m na podsypce z piasku 
o grubości 10 cm. Ułożony kabel należy przysypać druga warstwa piasku o grubości 10 cm, a 
następnie warstwa rodzimego gruntu o grubości 15 cm, a potem przykryć folia PVC koloru 
niebieskiego. Odległość folii od kabla powinna wynosić min. 25 cm nie więcej jednak ni_ 35 cm. 

Pozostała część wykopu zasypać gruntem rodzimym ubijając go warstwami co 20 cm. 

 
Zaprojektowano słupy oświetlenia boiska jako stalowe ocynkowane wysokości 10m, grubość ścianki 
3 mm, słupy należy posadowić na fundamentach prefabrykowanych dedykowanych do 
zastosowanych słupów. W celu możliwości montażu opraw oświetleniowych każdy z słupów należy 
wyposażyć w odpowiednia belkę montażową. 
 
Projektuje się lampy oświetleniowe z obudowa aluminiowa, szkło hartowane o grubości 5mm. 
Wymagana klasa szczelności opraw IP65, odporność na uderzenia IK08. żywotność 50 000h L80 
B20. Gwarancja minimum 7 lat. Optyka cyrkularna. Moc 150W. Strumień świetlny diod minimum 24 
559 lm. Strumień świetlny opraw minimum 18 445 lm. CRI>80 RG0. Temperatura barwowa 4000K, 
Waga maksymalna 8,7 kg, np. Inegro LORD 150W lub równoważny. 
 
W celu kontroli zużycia energii elektrycznej przez oświetlenie boiska w szafce rozdzielczej 
umieszczonej na ostatnim słupie oświetlenia terenu projektuje się 1-fazowy licznik energii 
elektryczne. Jako zabezpieczenie nadmiarowo-prądowe oświetlenia boiska projektuje się wyłącznik 
nadmiarowopradowy S301 B6. 
W szafce rozdzielczej umieszczonej na południowo wschodnim słupie oświetlenia boiska należy 
zamontować rozłącznik natynkowy typu 0-1. Szafki rozdzielcze należy wykonać jako hermetyczne. 
W rozdzielni głównej budynku szkoły projektuje się wymianę wyłącznika zmierzchowego na 
wyłącznik zmierzchowy z zegarem astronomicznym. 
Aby zmniejszyć obciążenie obwodu zasilającego oświetlenie terenu, proponuje się wymianę opraw 
oświetlenia terenu na oprawy energooszczędne. 
 
 
 
Przepisy 

 
 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12.04.2002 w sprawie warunków technicznych, 

jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. nr 2002 nr 75, poz.690) 
 Norma SEP N SEP-E-004 Elektroenergetyczne i sygnalizacyjne linie kablowe. Projektowanie i 

budowa 
 PN-EN -12464-2 - Światło i oświetlenie. Miejsca pracy na zewnątrz, 
 Ustawa o ochronie przeciwpożarowej (Dz. U. nr.81 poz.351 z dn.24.08.1991) ze zmianami. 

 
 

 


